
＜令和６年１月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆精道小学校登校見守り→1.17 追悼式参加 （1月 17 日） 

 朝の冷え込みが厳しく、ポケットに手を入れて登校する児童の姿も散見されましたが、挨

拶をすると概ね元気に返してくれました。巡視中の大きなトラブルや事故は無かったです。

危険な場面として、東門では、南側の歩道橋を下りたあとに横断歩道手前の道路を渡る高学

年児童がいたことと、西側公光橋で赤信号なのにスピードを出している車があったことです。

たびたび報告にあがる精道交差点北東から小学校西門までの歩道橋を自転車が通る件は、児

童の多い通学時間帯ではほぼ見られませんでした。それよりも歩道橋を下りてくる児童と南

から来る自転車との合流のほうがヒヤリハットのことがありました。追悼式関連で報道陣の

車両の出入り（東門付近）がありましたが、特にトラブルは無かったです。 

◆精道小学校下校見守り （1月 19 日） 

 全校生徒が 14 時 40 分下校だったので、下校見守りを行いました。特に気になったのは、

高学年ぐらいの一部の子が当たり前のように横断歩道ではない所を渡ることです。また、信

号がまだ赤なのに走って渡ってしまう子、または渡ろうとする子が何人かいました。門付近

には送迎車が駐車していて死角になり、車が来ているのに気付かないのでは？と、とても危

険と感じました。危ない行動をした子達には、大きめの声で「危ないよ」「赤だよ！」「横断歩

道を渡ろうね」など、声を掛けました。すると、「やばい！赤だった」と言ったり、苦笑いを

したり、何かしらの反応が返ってきました。そのほかには、東門前の横断歩道をスマホを覗き

こみながら進む男の子がいたので「前見てね」と促しました。また、国道 43 号線の南側にあ

る竹園児童遊園にある幼児用のシーソーで立ち乗りして遊ぶランドセル姿の児童がいたので

注意の声を掛けました。

◆精道小学校登校見守り→精道小学校周辺パトロール （1月 25 日） 

 とても寒い朝で、ポケットに手を入れて下を向いて寒そうに歩いている子どもが多い印象

でした。途中、地域の見守りの方々が旗振りをしてくださっていました。校門では、校長先生

も旗振りをしてくださっていました。子ども達は、特に問題なく登校している様子でした。登

校見守りのあと、小学校周辺をパトロールしました。風の強い日だったので、落ち葉がかなり

舞い散っていましたが、特に問題はなさそうでした。 
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宮 川 班
◆登校見守り 自宅周辺 （1月 9日） 

 国道 43号線北側では、明るい表情で登校している子が多かったように思います。左右確認

して横断する子が増え、自由登校の自主性が出てきたように思いました。尼崎信用金庫前で

は、少し元気のない子が多いかなと感じました。交差点を斜め横断する自転車が危険でした。

宮塚公園前では、小学校の旗振りの方もおられました。明るい表情の子が多いように感じま

した。みんないつもより早めに登校していて、見守りも早めに終えました。国道 43 号線南側

は、あいかわらず自転車が多いです。子ども達を止めていると、通り過ぎる時に「ありがとう

ございます」と声掛けしてくれる方が増えたように思います。犬の散歩をしている方から「小

さな子が一人で……（登校している）」と言われたので、自由登校の話をしました。 

◆パトロール 宮川小学校→浜町社宅→打出浜公園→ライフ建設工事現場→呉川公園 （1月

12 日） 

 新年早々の能登半島地震。29 年前を思い出します。宮川小学校羊門のところの慰霊碑に手

を合わせ、パトロールへ出発しました。先日の班集会時に話題になった浜町社宅のその後の

様子を見にいきました。まだ何も動きはありませんでした。続いて、打出浜公園に行きまし

た。トイレはきれいでした。数人の子ども達が遊んでいました。西蔵町の路地を通って宮川沿

いへ出て、ライフ建設工事現場まで行きました。工事車両の出入り口には警備誘導員がおら

れました。工事現場はパネル壁で囲われていますが、バス道と歩道の角はクリアボードにな

っており、視界がよく、造花の植栽がありました。呉川公園のトイレもすべてきれいに使われ

ていました。少人数で遊んでいましたが、親子連れの夕方のひと時を楽しんでいる姿は寒さ

も忘れました。 

◆夜パトロール 浜町ローソン～地蔵公園～宮塚公園 （1月 20 日） 

 この日は、雨が降ったり止んだりの日でした。そのためパトロールは中止かなと思い連絡

させてもらいましたが、直前だったのでもしかしたら集合場所に向かっている方がいるかも

しれないと思い、浜町のローソンに向かいました。4人集まったためパトロールを実施するこ

とにしました。ローソンから打出商店街を通って国道 2 号線を西に歩き地蔵公園に向かいま

した。向かっている途中で雨もやみました。地蔵公園は、草が刈り取られていて公園全体がと

てもすっきりしていました。ゴミなども見当たりませんでした。その後、宮塚公園に行きまし

た。女子トイレは洋式のところだけ電気が点いていました。あえて全部の電気は点けないよ

うにしているのでしょうか。多目的トイレには「電池盗難多発のため、調整中」とリモコンの

ところに貼り紙がされていました。この時期にしては暖かい日でしたが、いつもより長い時

間のパトロールで、帰宅する頃には冷えて寒く感じました。 

◆宮川小学校展覧会・下校見守り （1月 25 日） 

 最初の 30 分は展覧会を見学・パトロール、後半 30 分は下校見守りを実施しました。展覧

会では、子ども達の作品の一つひとつが個性豊かで、発想の豊かさにとても感動いたしまし

た。入り口すぐの 1 年生のお弁当の作品は特にカラフルで見ていてとても楽しかったです。

たくさんの保護者の方が来られており、「愛護の皆さんいつも見守りありがとうございます」
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とおっしゃっていただきました。その後の下校見守りでは、多くの子が挨拶をしてくれまし

た。国道 43号線陸橋では、朝よりは自転車は少ないものの、その分、子ども達も油断してい

るかも？という話も出ました。大人も子どもも気を付けたいです。校門に習い事のカバンを

持った児童がずっといて「待ち合わせかな？」と思っていましたが、誰も来ないので声を掛け

たら泣き出してしまいました。忘れ物をしてしまい取りにきたけれど学校へ入る勇気が出な

かったようです。もっと早く声を掛ければよかったと後悔しました。 

◆パトロール 打出公園～地蔵公園～宮塚公園 （1月 29 日） 

 現在リニューアル工事中の打出公園から巡回をスタートしました。完成予定図を見ると、

公園内にトイレが無いことにみんなびっくりしました。ちょうどタイミングよく公園管理担

当の方から話を聞くことができました。今回の公園の改修工事は打出教育文化センターとの

一体的整備であり、“日本庭園・打出教育文化センター・公園”の複合施設という捉え方のた

め、トイレは打出教育文化センター内のものを使用することになるそうです。今回のリニュ

ーアル工事に至るまでに数年にわたり地域住民とワークショップをもち、話し合いを重ねて

きたとのこと。今後の公園の活用についてもワークショップを開催し、方向性を決定してい

くとのことでした。公園の維持管理が、地域住民の意見を取り入れつつ丁寧に進められてい

くことに感動するとともに公園内にトイレが無い理由も周知される必要があると感じました。

地蔵公園は気持ち良く整備されていました。宮塚公園はトイレ内に予備のトイレットロール

が 2 ロールずつきちんと配置されているのが印象的でした。ただ、残念ながら故意に割られ

たと思われるソーラーパネル付き電灯のパネルが 2枚ありました。 

山 手 班 
◆挨拶運動 東門～双葉屋 （1月 10 日） 

 受験シーズンに入り、学校を休む 6年生がいるためか、登校班がばらけていたり、1人や 2、

3人で登校したりする子どもがいつもより多いように思いました。 

◆挨拶運動 開森橋周辺 （1月 10 日） 

 今日は 3 学期が始まって二日目です。荷物をたくさん持っている子が多く、1 年生の子が、

荷物が重いのか泣きながら登校している様子も見られました。週末に中学受験が控えている

ため 6 年生の登校は少ないですが、登校班においてはスムーズに歩けていました。右折の車

が、開森橋から山手中学校へ行く生徒に気付きにくい様子が見られたので、注意が必要だと

思いました。 

◆挨拶運動 山手中学校正門前 （1月 10 日） 

 掲示板に新年の挨拶と「一人を大事に。一秒を大事に」と書かれているのを見て、「なるほ

ど」と思い、なんでもない言葉ですが心に留めておきました。今日からテストのはずですが、

3、4名遅刻していました。 

◆下校見守り 開森橋～ライト坂下 （1月 17 日） 

 いいお天気の日でした。半袖の子どももいました。元気よく開森橋を走って横断歩道を渡

ろうとする子どもが多く、車が美容室の裏の道を入っていくときは危なく感じました。美容
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室の裏の道は狭いですが、大型の車が通るので、子ども達が広がって歩いているときには端

を歩くように声を掛けました。 

◆下校見守り 双葉屋～東門 （1 月 17 日） 

 不審者から「タクシーに乗って帰るか？」と声を掛けられる事案があり、注意するようミマ

モルメにて連絡がありました。そのため、東門に 6、7名の保護者の方がお迎えにこられてい

ました。先生から 1 人で帰らないよう指導があったようで、子ども達もまとまって下校して

いました。保護者の方が「以前も腕を引っ張られたことがある通りで、人通りも少ないのでカ

メラをつけてほしい」と言っていました。東芦屋緑地に入る坂道で 1 年生の男の子がこけて

額と膝をぶつけたんこぶができてしまいました。緑地に迎えにきた保護者の方々が傷を洗う

など対応してくれました。その子に家は近いか、帰れそうか尋ねると、近くにいた上級生の子

が「同じ登校班で家も知ってるし、一緒に帰るよ」と言って一緒に帰ってくれました。登校班

の意義深さを感じました。 

◆登校見守り 双葉屋 （1月 18 日） 

 本日は登校時に雨が降ったため、朝の見守りを実施いたしました。双葉屋横の通学路は 7時

30 分から 8 時 30 分のあいだ車両通行禁止ですが、大型バイクが北から南側に下って通行し

ようとしたり、乗用車が南から北側に上って通行したりしたため、ボランティアで立ってい

るお父さんが注意の声掛けをしてくださいました。ルール違反をする運転手さんが多々おり、

細い道でもあるので、「危ない！！」と本当に思います。 

◆登校見守り 東門～双葉屋付近 （1月 23 日） 

 いつもと変わらない朝でした。双葉屋前の交差点を通過するときや開森橋へ向かう時にス

ピードが速い車が何台かあるのですが、「車行きます！」と声を掛けると、いつもどおり山手

中学生や甲南生は避けてくれるので、問題ありませんでした。 

◆登校見守り 開森橋 （1月 23 日） 

 昨日と違って寒い朝でした。子ども達の中には半袖の児童もおり、寒くないのか聞きまし

た。工事関係の人が「子ども達が最終この開森橋を渡り切るのは何時頃ですか」と尋ねられま

した。話を聞くと、ガードの硬度の補修工事をするとのこと。児童が渡り切るまで待っておら

れました。その後、大きな重機が坂を登っていきました。時々見かける山手中学生は顔見知り

なので、愛護委員さんが「遅れないよう走って！」と声を掛けていました。その生徒さんの足

の速いこと！私達も楽しみに声掛けをしています。 

◆登校見守り 山手中学校校門前 （1月 23 日） 

 冬らしく寒い朝でしたが、運動場で陸上部が朝練を頑張っていました。中学生はほとんど

の子が大きい声で挨拶をしてくれて素晴らしいなと思いました。数人遅れてくる子もいまし

たが、ほぼ時間内に登校していました。 

◆山手小学校周辺パトロール （1 月 24 日） 

 防犯カメラの設置場所の確認パトロールだったのですが、東芦屋町の工事現場のトラック

のマナーがあまりよくないということで、まず工事現場を見にいきました。朝日ケ丘班の愛

護委員さんが、その現場や双葉屋近くのマンションの工事業者さんのことなどを知っておら

れるということもあって、急遽参加していただきました。東芦屋町の現場は、土地の開発だけ

で 2025 年までかかるようです。その後、山手小学校北側の防犯カメラを確認し、ライト坂に

下りてグレーチングの工事を見に行きました。コンクリートを流す枠を作っており、かなり
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細かい作業をされていました。開森橋の交番に挨拶をして、パトロールを終了しました。 

◆夜パトロール JR 芦屋北側→宮塚公園→大桝公園→ルナ・ホール東側→跨線橋→JR 芦屋 

（1月 25 日） 

 集合時にパトカーが 3 台停まっていたため、尋ねたところ、警察事案ではなく救急事案と

のことでした。宮塚公園では、男性 1 人がスマホ中でした。大桝公園のトイレを確認し、異

常なしでした。ルナ・ホール東側の新設の歩行者用信号を確認しました。跨線橋が撤去される

と、南側・北側とも本当に不便になる感じがしました。

岩 園 班
◆下校見守り（岩園理容前、阪急高架下）、公園パトロール（岩園公園、翠ケ丘児童遊園、親

王塚公園、翠ケ丘南緑地、ハイツ翠ケ丘の公園） （1月 12 日） 

 今日は一斉下校です。信号のところは、信号を守ること、横断歩道を渡ることを呼びかけま

した。阪急高架下までは、車道におりないこと、車が通る時間であることを呼びかけました。

阪急北側の道路はけっこう車が通っていたので、車が来ていないことを目で確認するよう呼

びかけました。公園の中を通らず東側の道を下る児童が多いなと思いました。いつものよう

に、呼びかけを無視する子どもはいましたが、比較的スムーズに守ってくれていました（注意

で声がかれることはありませんでした）。阪急高架下では、通行止めになる時間に立ってくだ

さる方がおり、児童が一斉下校したことはご存知でしたが、何人か遅れて帰ってくることも

あるので、いつも立ってくださっているそうです。頭が下がります。下校見守りのあと、公園

パトロールを行いました。12 月に、ボール遊びをやめなかったことで 110 番通報されたと聞

いていたので、子ども達がどんな遊び方をしているのかを見にいきました。一斉下校だった

ので、一度家に帰った子ども達が公園に遊びにきていました。岩園公園では、男子数人がボー

ル遊びを始めたので、公園の看板に書いてあることを説明し、「小さい子どもが来たらやめよ

うね」と話しました。看板を見にいって確認してくれて、理解してもらえて嬉しかったです。

翠ケ丘児童遊園の看板はボール遊び禁止となっていました。遊びにきた男子児童にボール遊

び禁止のことを知っているか聞くと、「知ってるし、ボール遊びする子はいない！」ときっぱ

りと答えがあり、安心しました。親王塚公園に数人の男子児童がいたので、看板を一緒に見て

もらいました。岩園公園と同じように「小さい子が来たらボールが当たると危ないのでやめ

ようね！」と話し、理解してくれていました。小さなお子さんを連れて犬の散歩にきていたマ

マに「児童がボール遊びをしていることがありますか？」と聞くと、「あります。その時は違

う公園に行くことにしています。ボール遊びしたい気持ちも分かるので」ということでした。

翠ケ丘南緑地とハイツ翠ケ丘の公園には子どもはいませんでした。翠ケ丘南緑地の南側、ジ

オグランデと翠ケ丘の間の道路は車の駐車が多くて驚きました。 
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◆登校見守り 打出村踏切 （1月 15 日） 

 受験生だった 6 年生がひさしぶりに戻ってきたので、ほぼ全員そろってひと安心です。班

長がいると副班長もホッとした表情でした。いつもどおりの登校でほほえましいです。

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘北公園 （1 月 9日） 

 3 学期の始業式でした。寒い中、たくさんの荷物を抱えて坂を登っていく姿が印象的でし

た。低学年はひさしぶりの登校でしたが、はにかみながら笑って挨拶してくれたり、これまで

門の前で渋っていた子が一人で進んで教室に向かっていくことができたり、入学からの成長

がうかがえました。受験シーズンに入ったせいか、少し高学年の人数が少ないように感じま

したが、各班まとまって登校できていました。8 時 20 分頃には登校が完了していました。朝

日ケ丘北公園に移動し、清掃活動を行いました。大きなゴミなどはありませんでした。 

◆パトロール 芦屋神社（とんど祭）→岩園町→芦屋市民病院 （1 月 15 日） 

 芦屋神社を通り抜ける山手中学生の登校を見守りました。雨が降る中でも子ども達は元気

に挨拶しながら行きました。8時過ぎに芦屋神社ではお祓いがあり、お守り・お正月用品など

に火がつけられ、とんど焼きが始まりました。とんど焼きを初めて見る愛護委員さんもおり、

感動してしばらく見ていました。その後、岩園町の神社へ。以前はここでもとんど焼きをして

いましたが、世話人が高齢になったので、しなくなったとのこと。芦屋市内 6 か所のスタン

プラリーはありました。神社内・国有林などをまわりました。朝日ケ丘町、公園を見てまわり

ましたが、子ども達が学校へ行っている時間帯だったので、人がおらずとても静かな街でし

た。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘公園 （1月 22 日） 

 今日はよく晴れて、この時期にしては幾分寒さが和らいだ朝でした。子ども達は挨拶をし

ながら班ごとにそろって正門に入り、元気に登校していました。この日は班で登校する子が

多かったのか、一人登校する子がこれまでより少なく感じられました。そして、閉門に間に合

うように頑張って登校していました。小学校での挨拶運動のあと、朝日ケ丘公園に行きまし

た。公園内は、枯れた松の葉が広範囲に落ちており、あちこちにお菓子の空き袋や空き缶、ペ

ットボトル、ティッシュペーパーなど、いろいろなゴミが捨てられていました。中でも、タバ

コの吸い殻が目立ち、ほかのゴミと一緒に回収しました。ゴミの量は以前と比べて多いよう

に感じました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘北公園→甲南中・高等学校→朝日ケ丘公園 

（1月 24 日） 

 以前、朝日ケ丘北公園に行った際にゴミが結構落ちていたので、今日はどうなっているの

か見にいってみました。公園内を上から下まで見ましたが、ゴミはきれいに取り除かれてい

ました。雑草もあまりなく、遊びやすそうな感じでした。その後、上のほうに上がってみまし

た。続く道もゴミ一つなくきれいでした。この日はよく冷えていたせいか、上からの景色はと

てもきれいでした。甲南学園への道もゴミ一つ落ちていませんでした。また、人に会うことも
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ありませんでした。まだ時間があったので、今日もレスタージュ北側の戸建てを見にいきま

した。今は工事中のためシートで覆われていて、余計に見通しが悪く感じました。この道は抜

け道として使われる方も多く、また、通学路にもなっているので、早急な対応をお願いしま

す。 

◆朝日ケ丘小学校オープンスクール （1月 26 日） 

 朝日ケ丘小学校の造形展オープンスクールのため、受付兼不審者対応として活動しました。

受付にて、名札があるか確認し誘導を行いました。来場者数は少なかったですが、保護者の方

だけでなく地域の方や近隣の教員の方も見学に来られていました。迷われている方や名札等

の声掛けで、保護者の方々に安心して参加していただけたと思います。大きなトラブルはあ

りませんでした。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘北公園 （1 月 29 日） 

 今日は朝から晴れており、先週の厳しい寒さよりは暖かく感じられました。登校班に間に

合わず遅れてくる子もいましたが、8 時 20 分にはほとんどの児童が登校できていました。そ

のあと朝日ケ丘北公園へ移動し、ゴミ拾いをしました。前回行ったときよりも、お菓子のゴミ

やタバコの吸い殻が多く見受けられ、ビニール袋やその切れ端のゴミもあちこちに落ちてい

たので一緒に回収しました。また、ベンチにはグローブやボール、上着の忘れ物が置いてあり

ました。 

◆やまのこ学級下校見守り 朝日ケ丘公園→朝日ケ丘小学校正門→水道橋 （1月 31 日） 

 少し前まで雨が降っていたせいもあり、公園では誰も遊んでいなかったです。その後、やま

のこ学級の下校見守りをしました。いつもより人数が少なかったですが、みんな元気に帰り

ました。東山消防署前あたりで、急に来た道を戻ってくる子がいたので、「どうしたの？」と

近づいてみると、小さなメジロが（飛べないのか）歩いているのを見ていたようです。車道に

出てしまったら危ないとみんなで取り囲み、どうしようかとオロオロしていましたが、急に

飛び立ったので、「よかった」と安心して帰ることができました。

潮 見 班
◆しおかぜ学級下校見守り 鯉門～あゆみ橋～陽光公園～南芦屋浜病院前交差点～帰路 （1

月 15 日） 

 今日のしおかぜ学級の鯉門からの下校は 15人ほどで少なめでした。若葉町へ帰る低学年の

子ども達は楽しく話しながら仲良く帰っていきました。マンション下まで保護者の方がお迎

えにこられていて、近いけれど、やはり安心で嬉しそうでした。あゆみ橋から陽光公園へ向か

うところで、傘でふざけながら歩く低学年男子に「愛護委員ですー。危ないよー」と声掛けす

ると罵声を上げて走って逃げるように帰っていきました。低学年男子のケンカになりそうな

場面を、上級生の女子がランドセル上部を持ってしっかりと止めている頼もしい光景も見ら

れました。「気をつけて帰ってね」と声掛けすると「はーい」「ありがとうございます」と返

してくれる小・中学生もいました。 
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◆挨拶運動・パトロール 潮見中学校・潮見幼稚園 （1 月 16 日） 

 暖冬と言われるなか、雪が舞う寒い朝のパトロール。みんな、頬と鼻を赤くしながら登校し

ていました。寒かったこともあり、元気に挨拶を返してくれる生徒はいつもより少なかった

です。生徒会の生徒も元気がなく、生徒の代表として大声で挨拶をする姿を今後見たいです。

生徒達を見て、制服の上にコート等を着ることはできないのだろうかと、いまさらながら思

いました。遅刻ぎりぎりに来る生徒や、車で送ってもらい降りた直後に後ろの車とぶつかり

そうになる生徒や、数台の送りの車があり、いつもよりひどい状況でした。幼稚園の子ども達

は短パンの下にタイツを履いたり、もこもこ上着を着たりして防寒対策ばっちりでした。あ

と 2、3か月もすれば春が来ます。みんな、寒いけど頑張れ！

◆登校見守り 涼風町→潮見小学校→潮見中学校→緑保育所 （1月 23 日） 

 あゆみ橋より南のエリアでは、出発してすぐにバラバラになる班や、兄弟だけで出発する

子達もおり、登校班の形になっていないグループが多くありました。この週は挨拶運動週間

だったようで、小学校の門で児童会の子達と一緒に挨拶しました。しかし、活動する児童の人

数が多いせいか、じゃれ合う子や道路にはみ出す子もいて、通行の妨げになる場面もあり、挨

拶運動のやり方に工夫が必要と感じました。中学校の挨拶運動では、遅刻する子が多く、チャ

イムぎりぎりに走りこむ姿を多く見かけました。この日は、最後に緑保育所へ行ってみまし

た。「誰だろう」という顔をしながらも挨拶を返してくださる保護者や先生が多く、思ったよ

りも登所する親子に会えたので、幼稚園だけでなく保育所へも愛護活動の認知が広がれば良

いなと感じました。 

◆挨拶運動 しおさいこども園前 （1月 25 日） 

 前日、前々日と雪が降るような寒さのこの日、登園する子ども達は、心なしか元気がない様

子だったり、「山に雪残ってるー！」と指差していたりと様々な姿が見られました。寒さは朝

の準備にも影響しているのか、少しゆっくりめに登園される方が多いように思いました。駐

車場が混み始めたのも、活動を終了した 9時 15 分頃からでした。路上駐車は 2 件あり、1件

目は駐車場にかなり空きがある時間帯、2件目は車は多いけれど満車ではない時でした。どち

らも交通に影響はなかったものの、「マナーとしていかがなものだろう」「子どもが一緒に乗

っているのに違反するのはなぁ……」と、心苦しく思いました。一方で、こちらが「おはよう

ございます」と挨拶すると、にこやかに返してくださる保護者の方が増えたように感じ、嬉し

く思いました。なかには、お子さんに私達への挨拶を促してくださる方もいて、不思議そうに

見られていた今年度のはじめに比べ、愛護委員が周知されてきたのかなと、活動の成果を感

じる日となりました。 

◆夜パトロール ダイエー、芦屋浜、中央公園周辺 （1 月 30 日） 

 ダイエーの 3階がリニューアルし、キャン★ドゥや西松屋が入り、ゲームセンターも 21

時まで開いているとのことで、子ども達がいるか見にいきました。女子高生が 1人でプリク

ラを撮っており、2週間に 1度のペースで来ていると言っていました。週末だともう少し子

ども達もいるのかな？と思いました。エレベーターが前日まで 1週間工事をしていたので、

劇的にきれいになったのかな？と思いましたが、ボタンを押すパネル等がきれいになっただ

けでした。それでも前より新しく明るくなっていました。1階駐車場女子トイレには芦屋市

配偶者 DV支援センターの DV相談のポスターが貼られていました。初めて見たポスターで、

DV の相談をしたくてもどこに相談したらいいか分からい人にはとてもいいポスターだと思い
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ます。広めていただきたいです。その後、中央公園の梅林とトイレの改修工事を見てまわり

ました。今年は梅の開花が早く、日当たりの良い所の梅は満開でした。宮川沿いのトイレは

3月末に完成するらしく、コンクリートの頑丈な骨組みがあらわになっている状態でした。

今日はサッカー帰りの学生達の自転車が多く見られました。

打出浜班 
◆登校見守り 南宮町通学路～打出浜小学校正門前・東陸橋下 （1 月 9日） 

 始業式で荷物も多く寒い朝でしたが、冬休みを楽しく充実して過ごせたのか、子ども達は

みんな元気いっぱいで、挨拶も元気にしてくれました。校門を入って数メートルのところで

座り込んでしまった男の子がいましたが、校内だったので先生方が対応してくださり、詳細

は分かりませんでした。 

◆朝パトロール 大東公園 （1月 9日） 

 公園は一見したところきれいなのですが、見回りをすると、やはりお菓子の空き袋やカイ

ロ、ペットボトルや空き缶などのゴミが多かったです。大きな通りから死角になっているベ

ンチ周りにたばこの吸い殻が多く捨てられていました。 

◆登校見守り 精道中学校挨拶運動→南宮公園 （1月 9日） 

 小学生は早くに登校していきました。通行規制している所を通ろうとする車を 2、3台止め

ようとすると、近くの駐車場に停めたいとのことで了承しました。その 2、3台の車の方々は

申し訳なさそうにしていましたが、妙福寺のほうから来る車はスピードを出し、聞く耳を持

たない感じでした。中学校は通学カバンが自由になったそうです。南門では先生と保護者が

一人ひとりに声掛けをされていました。南宮公園は、公園内と外周に吸い殻が多く捨てられ

ていました。 

◆昼パトロール 精道中学校北門→大東公園→南宮浜公園→精道中学校 （1月 18 日） 

 この日は小学校の下校も早く、通学路を中心に見守りをしましたが、数人の子ども達しか

見かけませんでした。公園には下校後の子ども達数人が遊んでいました。ゴミも少なくきれ

いでした。前日の 17日には小学校で追悼集会もあったので、震災当時の様子や防災について

などの話をしながら見守りを行いました。子ども達にも震災の時の話をしながら防災のこと

を一緒に考えていきたいと思いました。 

◆夜パトロール コーヨー→大東公園→南宮公園→若宮ふれあい広場→打出公園 （1 月 26

日） 

 公園はどこもゴミもなく整っていました。先日、若宮ふれあい広場で中学生の喫煙が目撃

されたので巡回しました。数種類のタバコの吸い殻が落ちていました。打出公園では、工事の

方が遅くまで作業されていました。 

◆下校見守り 打出浜小学校から南宮町通学路・大東町通学路 （1 月 31 日） 

 曇り空でしたが、途中で雨が降り出しました。傘を持っているのに面倒くさいのかそのま

ま帰る子が多かったです。荷物が多くて傘を出すのに手間取っている子のお手伝いをしまし

た。また、雨が降っているのに、話が弾んでいるのか、低学年の子が数人集まって止まってい
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ました。声を掛けましたが、なかなか帰る様子がありませんでした。下校完了する前にもう自

転車で遊びに出ている子が何人もおり、公園に向かっていました。「雨なのに……」と思いま

した。 

浜 風 班  
◆浜風小学校挨拶運動→新浜公園、東浜公園、浜風北公園 （1月 9 日）

 浜風小学校で東門、西門に分かれて朝の挨拶をおこないました。今日は始業式で、ひさしぶ

りに子ども達の元気な顔を見ることができました。寒い朝でしたが、子ども達からも挨拶を

返してくれて、私たちも元気をもらいました。挨拶が終わったあと、新浜公園、東浜公園、浜

風北公園を巡回しました。忘れ物がありましたが、ゴミは無くきれいに利用されていました。 

◆浜風小学校挨拶運動 浜風南公園→浜風東公園→浜風小学校 （1 月 15 日）

 少し小雨が降る冷たい朝です。体操服登校の子も数名いて、見ているだけでも足が寒そう

でしたが、子ども達は元気に挨拶してくれました。その後、浜風南公園、浜風東公園に行きま

した。どちらの公園も枯れ葉が多いですが、ゴミは落ちておらずきれいでした。浜風町を歩

き、最後に小学校へ向かおうとしましたが、迷路のような浜風町……10 年以上芦屋に住んで

いますが、自分達がどこを歩いているか分からなくなりました。まだまだ分からない浜風地

区。またパトロールしたいと思います。 

◆潮見中学校朝の挨拶 中央公園～宮川沿いを南下（1月 16 日）

 とても寒い朝でしたが、生徒会の子ども達と一緒に朝の挨拶をしました。先生方も何人か

いてくださり、にぎやかな挨拶運動でした。8 時 20 分のチャイムが鳴ったあとに登校してく

る子が以前より多いように感じました。幼稚園前に車が数台停まり、送ってもらった子ども

が降りてきました。挨拶のあとは、中央公園をパトロールしました。北側のトイレが工事中で

した。3月末までに工事は終了予定のようです。現在、中央公園にはトイレが 3か所あるよう

ですが、最終的には 1か所が廃止され、2か所になるようです。人工芝のグラウンドでは、シ

ニアの方達が野球をされていました。ワンちゃんの交流の場にもなっていました。 

◆浜風小学校下校見守り 浜風小西門→新浜公園→浜風小学校 （1 月 25 日）

 浜風小学校体育館前に集合し、新 1年生配布用の絆創膏を教頭先生に渡しました。その後、

西門から新浜公園へパトロールしましたが、道沿いにはお菓子の袋ゴミが目立ちました。新

浜公園にはゴミ等はあまりありませんでしたが、砂場のネットは破れたままになっていまし

た。パトロール後は西門と東門に分かれて下校見守りを行いました。西門側の歩道には使用

済みカイロが 3つ落ちていました。東門では、また柵のところの塀を歩いて帰っていたので、

歩道を歩いて帰るように注意しました。 

◆浜風小学校挨拶運動→緑道→東浜公園→北公園 （1月 30 日）

 今朝は空気がひんやりしていましたが、日差しは暖かく過ごしやすい朝でした。登校する

子ども達も元気よく歩いていました。パトロールは緑道から東浜公園をぐるっと見回り、北

公園まで行きました。東浜公園の東屋には壊れた傘が捨てられていて、北公園では砂場の近

くにスナック菓子の袋とジュースのペットボトルが捨てられていました。そしてその近くに
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はタバコの吸い殻が何本かポイ捨てされていました。今日は時間がなかったので、明日ゴミ

を回収しようと思います。 

県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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【雑感】 

 寒い朝、夕方は暗い 1 月に、白い息を吐きながら子ども達への声掛けやパトロールをして

いただき、感謝します。今年の 3学期は、インフルエンザ等で学級、学年、園閉鎖が続きまし

た。4月からの新学期は、健康で安全な毎日になりますように。 

4 月の行事                      出典：政府広報オンラインより 

【春の全国交通安全運動 4月 6 日～4月 15 日】 

① こどもが安全に通行できる道路交通環境の確保と安全な横断方法の実践 

歩行者も交通ルールを守りましょう。 

地域・家庭で通学路の安全を確かめましょう。 

② 歩行者優先意識の徹底と『思いやり・ゆずり合い』運転の励行 

夕暮れ時は、早めに点灯しましょう。 

③ 自転車・電動キックボード等利用時のヘルメット着用と交通ルールの遵守 

  〇 やさしさと 笑顔で走る 兵庫の道 

   みんなで作る通学路の交通安全 

   思いやる気持ちで守る高齢者 

【若年層の性暴力被害予防月間】4/1～4/30      出典：政府広報オンラインより 

 「誰も傷つかない、未来へ。」10代、20代への性暴力が巧妙になってきています。 

政府では、若年層の性被害に関する問題を広報啓発するのに適した毎年入学・進学時期で

ある 4月を、「若年層の性暴力被害予防月間」として、広報・啓発を集中的に実施しています。 

「被害にあっているかも」と思ったら、ひとりで悩まずご相談ください。あなたの不安に寄り

添いながら支援する相談窓口があります。 

  性犯罪・性暴力被害者のためのワンストップ支援センター 

全国共通番号 ＃８８９１（はやくワンストップ） 

【みどりの月間】4/15～5/14              出典 政府広報オンラインより 

5 月 4日はみどりの日です。期間中に「みどりの式典」や「みどりの感謝祭」等があります。 

長期継続 

【熱中症予防強化キャンペーン】4月～9月 

【24 時間子供 SOS ダイヤル】 ０１２０―０―７８３１０
な や み い お う

出典 文部科学省より 

 ※出典：政府広報オンライン 令和 6年 4月号 https://www.gov-online.go.jp

文部科学省子供 24時間 SOS ダイヤル https://www.mext.go.jp/ijime/detail/dial.htm 
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 木 班集会

2 金
県補連第３回運営委員
会

班集会 登校見守り

3 土
4 日
5 月 班集会 班集会 登校見守り

6 火 班集会 潮中挨拶 潮中挨拶

7 水 芦屋市青少年育成愛護委員会研修会 挨拶運動 班集会

8 木 班集会

9 金 ◆第４回理事会（所長会） 下校見守り

10 土
11 日 建国記念の日
12 月 振替休日 ×

13 火 登校見守り 通学路点検 登校見守り

14 水 通学路点検 班集会

15 木 通学路点検 緑保育所訪問 昼パト

16 金 登校見守り

17 土
18 日

19 月 下校見守り 挨拶運動

20 火 登校見守り

21 水

22 木

役員会打合せ
近畿地区青少年補導セン
ター連絡協議会第２回役員
会

下校見守り 岩園保育所訪問 昼パト 下校見守り

23 金 天皇誕生日
24 土
25 日
26 月 役員会
27 火
28 水 夜パト

29 木 浜小挨拶

山中下校見守り

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　２月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

下校見守り

浜小挨拶
下校見守り

下校見守り
夜パト

-
1
3
-

＜
2
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 金 班集会 下校見守り

2 土 夜パト

3 日
4 月 班集会 挨拶運動 登校見守り

5 火 登校見守り 班集会

6 水
第３回会長・副会長会
第１回ブロック長会

登校見守り 下校見守り

7 木 班集会 班集会

8 金 下校見守り

9 土
10 日
11 月 班集会 夜パト 浜小挨拶

12 火 パトロール 校外集会

13 水
★◆阪神南ブロック ３市合
同補導研修会・勉強会

班集会

14 木
５役会
中学校卒業式

登校見守り 夜パト 潮中挨拶 ×

15 金 幼稚園卒園式 パトロール 挨拶運動 六麓荘パト

16 土 夜パト

17 日
18 月 理事会 登校見守り 登校見守り しおさい挨拶

19 火 小学校卒業式
20 水
21 木 昼パト 浜小挨拶

22 金 幼稚園修了式 登校見守り

23 土
24 日

25 月
役員会
小・中学校修了式

下校見守り 下校見守り 下校見守り 登校見守り

26 火
27 水 夜パト

28 木 夜パト

29 金 夜パト 夜パト

30 土
31 日

挨拶運動
やまのこパト

浜小挨拶
下校見守り

潮中挨拶
下校見守り

班集会
校外児童会

校外児童会

浜風班

登校見守り
下校見守り

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　３月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班

-
1
4
-

＜
3
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 月 × 清掃パト

2 火 パトロール 班集会

3 水 班集会

4 木 昼パト ×

5 金
★兵庫県青少年補導委員連
合会 第１回 会長・副会長会

6 土
7 日

8 月 小・中学校始業式 ×

9 火 中学校入学式

10 水
小学校入学式
幼稚園始業式

挨拶運動 班集会

11 木 入園式 班集会

12 金 班集会

13 土
14 日
15 月 理事会 班集会

16 火
17 水
18 木 役員会打合せ
19 金
20 土
21 日
22 月 役員会
23 火
24 水
25 木
26 金
27 土
28 日
29 月 昭和の日
30 火

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　４月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 浜風班

班集会

潮見班 打出浜班

登校見守り
班集会
下校見守り

挨拶運動
夜パト

令和６年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

-
1
5
-

＜
4
月
の
行
事
予
定
＞


